

Kraj Vysočina má v Bruselu novou adresu

Kancelář kraje Vysočina v Bruselu sídlí od 1. dubna 2011 na nové adrese Rue du Commerce 20/22 v blízkosti všem evropským institucím. Zástupkyně kraje Vysočina v Bruselu doporučila změnu sídla poté, co se na původní adrese v sousedství Českého zastoupení v Bruselu prudce zvýšilo nájemné. „V souvislosti s rozpočtovými škrty a navýšením nájmu od nového roku byla tato změna nezbytná. Kraj Vysočina bude

nový sídlit na stejné adrese jako bruselské zastoupení partnerského regionu kraje Vysočina Dolní Rakousko,“ uvedla současná zástupkyně kraje v Bruselu Martina Tomšů. Kraj si od nové kanceláře slibuje zejména bližší spolupráci s rakouským partnerem.

Kancelář kraje Vysočina v Bruselu byla slavnostně otevřena již v říjnu 2007, a to v souvislosti se zvyšujícím se významem regionální politi-

ky EU a stoupající roli regionů v procesu evropské integrace. Od té doby se podařilo navázat řadu významných kontaktů, prezentovat Vysočinu na mnoha kulturních akcích a zúčastnit se několika mezinárodních projektů. Kancelář Vysočiny v Bruselu není určena pouze potřebám krajské samosprávy, ale je k dispozici také různým dalším subjektům z Vysočiny – obcím, městům, sdružením obcí, školským, kulturním,

zdravotnickým a dalším veřejným organizacím, subjektům z neziskové sféry nebo zájmovým sdružením. Základní servis poskytuje i podnikatelským subjektům, v případě, že o něj požádají.

■ **Martina Tomšů**, zástupce kraje Vysočina v Bruselu
telefon: 564 602 367, e-mail: tomsu.m@kr-vysocina.cz

Ukončení zápisů dětí do cestovních dokladů rodičů

V důsledku novely zákona č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech a o změně zákona č. 283/1991 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, nebude možno od 1. 7. 2011 provádět zápisy

dětí do cestovních dokladů rodičů. Rodiče, kteří budou chtít své dítě mladší 10 let do cestovního dokladu zapsat, tak mohou učinit nejpozději do 30. 6. 2011. Dítě, které bylo do cestovního dokladu rodiče zapsáno přede

dnem 1. 7. 2011, však smí překročit hranice bez vlastního cestovního dokladu s rodičem, v jehož dokladu je zapsáno, nejpozději do 26. 6. 2012. Tímto dnem zápis dítěte v cestovním dokladu pozbývá platnosti.

Cestovní doklad rodiče zůstává i nadále platný.

■ **David Marek**, oddělení ostatních správních činností
telefon: 564 602 183, e-mail: marek.d@kr-vysocina.cz

Bioodpad jako využitelná složka komunálních odpadů

Biologicky rozložitelný odpad vzniká v domácnostech při zpracování potravin a přípravě jídla a dále z údržby zahrad a veřejné zeleně. Ve směsném komunálním odpadu tvoří až 1/3 objemu odpadu. V současné době je právě bioodpad jedním z největších problémů odpadového hospodářství, protože se většinou ukládá na skládky, kde zabírá místo, bez užitku se rozkládá a přispívá ke znečištění životního prostředí i skleníkovému efektu. Naproti tomu vytříděný bioodpad lze využít ke kompostování, a tím návratu živin do půdy nebo zpracování v bioplynových stanicích na teplo a elektrickou energii. Širší zapojení obyvatel kraje Vysočina do systému třídění bioodpadu povede ke snížení množství biologicky rozložitelných odpadů ukládaných na skládky. Děkujeme, že třídíte!

Názor osobnosti:

Bioodpad je zdrojem živin, organické hmoty a energie – je živým materiálem, proto se nedá skladovat, je nutné jej správně a kontrolovaně zpracovat a využít. Jeho kvalita, která je dána místem jeho vzniku a úrovní třídění, podmiňuje volbu technologie.

Prvním krokem ke snížení bioodpadu na skládkách a na černých skládkách je prevence vzniku bioodpadu. To znamená, že se ten-

to materiál nestane odpadem, ale je využit v místě vzniku v rámci domovního nebo komunitního kompostování. Tímto způsobem ale nemusí být vyřešen veškerý bioodpad vznikající v obci. Zavedením systému třídění, sběru a zpracování vzniká potřeba centrálních zařízení na zpracování bioodpadu.

Správně vedeným procesem zpracování bioodpadu vznikají produkty, které se vrací zpět do koloběhu živin a energie v přírodě. Bioodpad tak přispívá k úspoře neobnovitelných zdrojů a k ochraně životního prostředí. Jedním příkladem za komplex významu kompostu je návrat organické hmoty do půdy, zlepšení fyzikálních vlastností půdy, a tím omezení eroze půdy a snížení rizik záplav. Ochrana půdy, vzduchu i vody odkloněním bioodpadu ze skládek je celospolečenským úkolem a třídění bioodpadu by mělo být prioritou a samozřejmostí.

■ **Květuše Hejátková**, Zemědělská a ekologická regionální agentura, o. s. Náměšť n. O.

■ **Eva Navrátilová**, odbor životního prostředí
telefon: 564 602 522, e-mail: navratilova.e@kr-vysocina.cz

Novinky ve Sbírce zákonů

Nemoci z povolání

V částce 42/2011 Sbírky zákonů vydané dne 27. 4. 2011 bylo pod č. 114 publikováno nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 290/1995 Sb., kterým se stanovuje seznam nemocí z povolání.

Nařízení vlády nabývá účinnosti dnem 1. 7. 2011.

Krajské normativy

V částce 41/2011 Sbírky zákonů vydané dne 26. 4. 2011 byla pod č. 110 publikována vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 492/2005 Sb., o krajských normativních předpisech.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 31. 8. 2011.